

За что задержан топ-менеджер «Лаборатории Касперского»: четыре безумные версии

Новость о задержании действующего сотрудника «Лаборатории Касперского» Руслана Стоянова и двух представителей ФСБ по делу о госизмене оказалась настоящей сенсацией. Из-за отсутствия деталей и официальных комментариев и без того странная история обросла множеством слухов и домыслов. SmartBabr собрал все, в том числе самые безумные версии о причинах задержания Стоянова и сотрудников ФСБ.

Коротко о сути дела: три фигуранта по одной статье

25 января «Коммерсант» со ссылкой на многочисленные источники сообщил, что в СИЗО «Лефортово» по одному делу находятся как минимум два человека: глава отдела расследования компьютерных инцидентов «Лаборатории Касперского» **Руслан Стоянов**, а также руководитель одного из подразделений центра информационной безопасности ФСБ (ЦИБ ФСБ) **Сергей Михайлов**. Задержание Стоянова подтвердили в «Лаборатории Касперского».



По какому делу задержаны Стоянов и Михайлов изданию было точно неизвестно. Но 26 января правозащитник Иван Павлов подтвердил, что Стоянов задержан в рамках дела по ст. 275 УК РФ – «Государственная измена». Также «Коммерсант» выяснил, что по этому же делу задержан еще один сотрудник ЦИБ ФСБ **Дмитрий Докучаев**. По данным РБК, Докучаев в прошлом был хакером.

Расследование в целом может послужить поводом к отставке руководителя ЦИБ ФСБ РФ и первого замглавы контрразведки ФСБ Андрея Герасимова, писал «Коммерсант». Но суть дела известна лишь по слухам. По информации некоторых источников издания, дело заведено в рамках проверки сведений о *получении сотрудником ЦИБ денег от иностранных организаций при посредничестве сотрудника некой российской компании в сфере информационной безопасности*. То есть, получается, Докучаев и/или Михайлов, при посредничестве Стоянова, получили деньги из-за рубежа? За что получили – «Коммерсант» не пишет. Вот здесь-то, в отсутствие официальных комментариев, и начались спекуляции.

Версия «Царьграда»: с мешком на голове за связь с «Шалтаем-Болтаем» и охоту на BigData

Издание «Царьград» называет главным героем всей истории Сергея Михайлова. Его, по информации издания, задержали «живописно» – вывели с заседания коллегии ФСБ с мешком на голове. Источники «Царьграда» заявляют, что Михайлов причастен к деятельности группы хакеров под названием «Шалтай-Болтай» и «мог быть их непосредственным куратором и покровителем».

По данным издания, Сергей Михайлов работал начальником оперативного управления ЦИБ ФСБ и под подозрением был уже давно. В 2011 году владелец Chronopay Павел Врублевский был осужден на несколько лет заключения за заказ DDOS-атаки на сайт конкурентов. Тогда Врублевский обвинил в своем заключении Сергея Михайлова, и, как пишет «Царьград», оставил на своем столе «папки с документами, раскрывающими связи этого сотрудника спецслужб». Но тогда расследования не случилось.

Опрошенные изданием эксперты связывают «Шалтай-Болтай» с ЦРУ, как бы намекая и на связь Михайлова с

зарубежными спецслужбами. Якобы у него были финансовые и политические интересы.

Но и это еще не все.

Источники издания рассказали, что Михайлову было поручено создать на базе Сбербанка (!) новую интернет-службу, «подобную АНБ США, которая держит под колпаком всех американцев». По мнению издания, «достаточно совместить базу данных Сбербанка и массивы данных о тех же людях в соцсетях, чтобы иметь на руках один из крупнейших массивов данных на граждан России».

Эту базу Михайлов, который бы перешел в подчинение «известному глобалисту» Герману Грефу, мог использовать для «течного таргетинга избирателей», как это сделала команда Дональда Трампа в предвыборной гонке в США. «Только вот цели могут быть противоположными национальным интересам... А если взять во внимание предстоящие в России президентские выборы 2018 года, дело может пахнуть не просто керосином», – заключило издание.

Михайлов и Герасимов, пишет «Царьград», «пали в битве патриотов и глобалистов за BigData».

Версия Рен-ТВ: Руслан Стоянов разработал банковский «троян» и продавал украденные данные «на Запад»

Источники Рен-ТВ «главным героем» называют все-таки сотрудника «Лаборатории Касперского» Руслана Стоянова. Он, пишут журналисты телеканала, разработал «вирус "троян", который был внедрен в компьютерные системы банков».

При помощи вредоносной программы он якобы получал доступ к конфиденциальной финансовой информации клиентов. Собеседник журналистов полагает, что эти данные через одну из бывших республик Советского Союза продавались на Запад.

По информации Рен-ТВ, сотрудник ЦИБ задержан за то, что знал о «противоправной киберкомбинации» и молчал, получая денежное вознаграждение.

Версия «Новой газеты»: Сергей Михайлов заплатил за раскрытие информации о кибератаках российских спецслужб на избирательные системы США

Чуть менее оригинальной версии придерживается «Новая газета». По данным источников издания, Сергей Михайлов задержан за передачу американским спецслужбам информации о причастности российских спецслужб к кибератаке на избирательные системы в американских штатах Аризона и Иллинойс.

В сентябре 2016 года США обвинили владельца компании King Servers россиянина Владимира Фоменко в этой кибератаке. Якобы атака была произведена с восьми серверов, шесть из которых принадлежат компании Фоменко. Здесь примечательно, что серверы Фоменко арендовал у голландской компании, контролируемой уже фигурировавшим в истории Врублевским.

По сведениям источников газеты, эта история не осталась незамеченной в ФСБ. Управление собственной безопасности спецслужбы еще в сентябре начало служебную проверку и в декабре якобы пришло к выводу, что информацию о King Servers, Фоменко и Врублевском американская разведка получила от начальника 2-го оперативного управления Центра информационной безопасности (ЦИБ) ФСБ Сергея Михайлова. Тут же были произведены аресты.

27 января у «Новой газеты» появились новые данные. Издание сообщило, что в ходе проверки оперативникам УСБ ФСБ «удалось вплотную подобраться к группировке хакеров «Шалтай-Болтай».

«В УСБ ФСБ подозревают, что Михайлов курировал «Шалтай-Болтай», а Докучаев был непосредственным исполнителем взломов и сливов», – пишет «Новая газета».

Версия РБК: преследование Михайлова связано с противостоянием внутри ФСБ

Чуть более реалистичная версия у РБК. Два собеседника издания рассказали, что уголовное преследование в отношении сотрудника ЦИБа связано с противостоянием внутри ФСБ.

По их словам, у ЦИБа всегда были напряженные отношения с Центром защиты информации и специальной связи ФСБ (юридически это войсковая часть №43753), который возглавляет Андрей Ивашко. Центр занимается лицензированием в том числе криптографического оборудования и помогает Центральной

избирательной комиссии (ЦИК) передавать информацию об итогах голосования по защищенным каналам связи.

По словам источников РБК, функционал двух центров во многом совпадает, что и стало причиной конфликта. При этом некоторые опрошенные изданием эксперты отрицают возможность конфликта. Но косвенно о нем сообщала и «Новая газета». По ее данным, выступившее с самой оригинальной версией о причинах задержания Михайлова и Стоянова издание «Царьград» принадлежит Константину Малофееву, дружественному Андрею Ивашко.

Комментарий от BuzzFeed News: в правительстве США не в курсе о связях задержанных с американскими спецслужбами

27 января американский BuzzFeed News сообщил, что в сфере кибербезопасности России происходит «что-то странное». Четыре разведчика, работающие в разных ведомствах правительства США, рассказали изданию, что ничего не знают о связях Стоянова и Михайлова со спецслужбами США.

«Есть небольшая горстка людей, которые могут знать о том, что один или оба мужчины были источниками США или участвовали в каких-либо разведывательных операциях, и я не один из них», – сказал офицер американской разведки, пожелавший остаться неизвестным. «Очевидно, задержание может быть последствием внутренней борьбы в ФСБ, и в этом случае мы вряд ли узнаем, что происходит на самом деле», – добавил собеседник издания.

BuzzFeed News и другие американские СМИ ищут связь задержаний в ФСБ с кибератаками на серверы демократической партии США, но пока четких доказательств такой связи не находят. Некоторые издания предполагают, что Михайлов курировал работу группировки Cozy Bear, которая, по данным разведки США, организована ФСБ России и атаковала серверы демократической партии США.

Издание WccTech предполагает, что если Михайлов все-таки является американским шпионом, то «рассекретить» его удалось благодаря приходу к власти в США Трампа. Якобы таким образом команда нового президента выразила лояльность Кремлю.

Автор: Виктория Федосеенко © SmartBabr НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ, ИНТЕРНЕТ И ИТ, МИР 👁 4785
27.01.2017, 16:42 🔄 16

URL: <https://babr24.com/?ADE=271372> Bytes: 9770 / 8520 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Виктория Федосеенко**, журналист.

На сайте опубликовано **1274** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)